

# @山西的朋友,内蒙古喊你来草原玩冰雪!

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)** 11月27日,以“歌游内蒙古 欢乐冰雪季”为主题的内蒙古冬季旅游推介活动走进山西省太原市,内蒙古自治区和山西省共120余家企业参加活动。

同饮黄河水,晋蒙一家亲,此次推介会是晋蒙两地文化旅游合作、进一步加深两地人民之间友谊的重要举措,开启了新时代“走西口”的新模式。

推介会上,内蒙古自治区文化和旅游厅、呼和浩特市、包头市、乌兰察布市、鄂尔多斯市分别作

了冬季旅游推介,向山西人民生动展现内蒙古冬季的独特魅力与旅游资源。呼伦贝尔文旅推介官以“连通中原和北疆‘融合之路’,旅游促‘三交’”为主题作精品线路推介。

山西省文化和旅游厅一级巡视员陈少卿表示,山西、内蒙古两省区地缘相近、人缘相亲、文脉相通,互为重要的旅游客源地和目的地。期望两省文旅企业双向奔赴、亲上加亲,由客源互送向资源共享、产品共创、市场共拓等纵深领域持续拓展和强化合作。

推介会上,两地10家企业签署游客互送协议,并围绕业态创新、产品开发、线路共建、优惠政策等多个方面展开探讨,共推冬季旅游市场繁荣发展。

内蒙古自治区文化和旅游厅党组书记、副厅长孙国铭表示,希望通过这次推介会,进一步加深两地友谊,拓展文旅合作交流,借助“承载梦想与希望,驶向美好明天”的集大原高铁,开启新时代的“走西口”,续写“晋蒙一家亲”的新篇章,真情期盼“晋亲来——尽情游玩”,推动两地文旅真正“热起来”

“火起来”。

值得一提的是,推介会现场还展示了内蒙古“守·艺”品牌产品,通过内蒙古布丝瑰盘扣技艺、皮雕等非遗文创产品,让传统文化“发声”,充分展示内蒙古非物质文化遗产的多样性和独特性,以此拓展“北疆文化”的影响力。

活动当日,奈热乐队、乌兰牧骑演员以及青年歌手阿古达木走进太原古县城、钟楼街道,以“歌游内蒙古”品牌为主题,展示内蒙古歌曲、舞蹈、马头琴等经典曲目。

## “贺兰山岩画特展”走进福建石狮

**《内蒙古日报》消息** 近日,由宁夏文物保护中心(岩画研究中心)联合中卫市博物馆、阿拉善博物馆主办的“人与石的对话——贺兰山岩画特展”在福建省石狮市博物馆开展,展期一个半月。

本次展览以“贺兰山岩画”为主题,通过“山水自然 造化天成”“石上史书 镌刻时光”“匠心独运 巧夺天工”“远古岩画 再放异彩”“黄河之滨 卫宁石书”“北疆遗珍 美美与共”六个单元,展现不同历史时期、不同风格的岩画,呈现远古先民的生活智慧与审美情趣、自然与人文的完美融合,让观众近距离感受贺兰山岩画独特的艺术魅力和深厚的文化内涵。

作为国家文物局、中央网信办2024年度“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目,此次《人与石的对话——贺兰山岩画特展》精选9件岩画石刻、39件岩画拓片,集中在石狮市博物馆展出。其中,阿拉善博物馆甄选馆藏人面像岩画拓片、车马图岩画拓片、骆驼山岩画等16件具有代表性展品参展。

“通过此次联合办展,进一步增强馆际交流与合作,充分发挥了博物馆文物藏品资源的特色与优势,拓展了博物馆的公共文化服务功能,让更多人了解和感受北疆文化独特的魅力,为‘北疆文化神州行’注入新的活力与动能。”阿拉善博物馆馆长张震州说。(刘宏章)



11月27日,内蒙古队选手温都苏(右)与内蒙古队选手查干扎那在且里西87公斤以上级决赛中,温都苏最终获胜。当日,第十二届全国少数民族传统体育运动会民族式摔跤且里西决赛在海南省三亚市举行。

摄影/新华社记者  
胡超

## 路警企联动

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** 11月27日起,内蒙古交通集团、自治区公安厅交通管理局、自治区交通运输综合行政执法总队三方联合,开展专项治理行动,利用科技化手段联合打击高速公路和普通公路各类违法违规车辆。

据了解,在全国高速公路联网运行模式下,跨省车辆单次缴费里程长,单车费额高,部分不法车辆

## 我区重拳治理偷逃通行费等违法行为

采取屏蔽设备等方式偷逃通行费,且呈现团伙化、多样化、隐蔽化、复杂化的特点。逃费车辆一般运价较低,导致正常车辆拿不到好的货运单子,形成不正当竞争,扰乱了正常市场运输秩序。另外,逃费车辆往往伴随着使用假车牌、套牌、超限、超载、非法改装等影响公共安全违法行为。

针对此类现象,内蒙古交通集

团部署了AI智能稽核平台,利用科技手段赋能稽核手段,在今年8~10月通行数据专项稽核工作中,发现并确定一大批利用科技手段屏蔽、倒换通行介质的逃费车辆。

此次治理行动旨在提高治理超限超载和打击高速公路偷逃通行费等违法行为综合治理效能,维护公路正常通行秩序,构建安全畅通和谐的交通环境。